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关于调整改革特种设备行政许可工作的公告
     根据新修订的《特种设备安全监察条例》(以下简称条例）有关规定,现就调整改革特种设备行政许可工作公告如下：
一、调整特种设备行政许可项目
㈠关于单位的行政许可项目。
根据条例第一百零一条规定,国家质检总局将下列特种设备行政许可项目下放省级质量技术监督局实施,自公告之日起执行。
1. D级压力容器设计单位资格许可。
2. 下列特种设备制造单位资格许可：
⑴D级锅炉；
⑵D级压力容器；
⑶B级压力管道元件；
⑷B、C级载货电梯,C级液压电梯,杂物电梯,自动扶梯,自动人行道；
⑸B级及以下起重机械；
⑹锅炉压力容器中直径小于1800mm的封头。
3. 下列特种设备安装改造单位资格许可：
⑴锅炉；
⑵压力容器；
⑶电梯；
⑷起重机械；
⑸大型游乐设施。
4. 气瓶检验站资格核准。
㈡关于人员的行政许可项目。
对从事特种设备监督检验、定期检验、型式试验和无损检测工作的检验检测人员,由国家质检总局受理申请和颁发《特种设备检验检测人员证书》。考试工作由国家质检总局公布的国家和省级考委会承担；从事锅炉、压力容器、压力管道、电梯、起重机械、客运索道、大型游乐设施、场(厂）内专用机动车辆作业及其相关管理工作的特种设备作业人员,由省级质量技术监督局或其授权的地市级质量技术监督局受理申请和颁发《特种设备作业人员证书》,考试工作由国家质检总局或省级质量技术监督局公布的考试机构承担。
二、进一步改革特种设备行政许可工作
㈠关于网上申请。
对国家质检总局实施的特种设备行政许可项目,自公告之日起启用国家质检总局“金质工程”(一期）行政许可系统,实行网上申请。申请人可登陆国家质检总局网站(www.aqsiq.gov.cn）进入“特种设备安全管理”,填写特种设备行政许可申请书提出申请。
因网络故障或其他特殊情况不能实施网上申请时,可按照网上公布的申请书格式提交书面申请(一式三份）。
各省级质量技术监督部门应当积极创造条件,尽快采用国家质检总局“金质工程”(一期）行政许可系统,实施网上申请。
㈡关于申请资料。
特种设备行政许可的申请资料包括：许可申请书及其附件、申请单位特种设备质量保证体系目录。
申请书附件中的申请许可类别表、工商登记执照、组织机构代码证书应以扫描文件(PDF文件或JPG文件）方式提供。其中申请许可类别表应当由单位法人代表签字,并加盖单位公章。
特殊情况下以纸质文件方式进行申请的,应当提交申请许可类别表原件、工商登记执照和组织机构代码证书复印件。
㈢关于申请受理。
对申请资料齐全、符合法定形式的特种设备行政许可申请,或者申请人按照要求完成全部补正申请材料的,国家质检总局和各省级质量技术监督局自公告之日起实行当场受理。对符合受理条件的,应发给“特种设备行政许可申请受理决定书”(见附件１）；对资料不全的,发出“特种设备行政许可申请材料补正告知书”(见附件２）；对不符合受理条件的,发出“特种设备行政许可申请不予受理决定书”(见附件３）。
对于同一承压类特种设备生产单位,申请同一种类特种设备生产许可的,如果其中即包含国家质检总局审批许可项目又包含省级局审批许可项目的,申请单位只向国家质检总局提出申请,由国家质检总局负责所有项目的受理、审批和发证。
㈣关于生产单位换证的简易评审程序。
对同时符合以下条件的换证单位,换证评审时可采取简易评审程序(即换证评审机构在换证评审时,可以适当减少评审组成员、缩短评审时间等方式进行）。
1.许可证有效期内接受过国家质检总局或省级局组织的监督抽查,抽查结论未发现问题的；
2.未申请新增许可项目或者单位资源条件、特种设备质量保证体系未发生低于许可条件变化的；
3.生产场地未发生变化(指搬迁扩建等）的；
4.特种设备质量保证体系运行良好的,且未出现过产品质量问题；
5.无举报投诉或者经调查举报投诉不属实的。
申请采取简易评审程序的换证单位,在提交申请资料的同时,还应提交单位自查报告。采取简易评审程序进行换证评审的,不得连续实施２次。
各省级质量技术监督局可结合本地情况自行决定简易评审程序的使用。
㈤关于发证前公示。
自公告之日起,对于首次申请、增项和换证(含采取简易评审程序的）的单位,发证机关收到鉴定评审报告后,应当在本行政机关网站进行公示,公示时间不少于5个工作日。对公示后无异议的单位可履行审批、发证程序；对接到举报投诉的,发证机关要认真组织核查。举报投诉内容属实的,应即停止审批。
   
    附件：1. 特种设备行政许可申请受理决定书
2. 特种设备行政许可申请材料补正告知书
3. 特种设备行政许可申请不予受理决定书
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